

ЭКОЛИФЕ



Кафедра экологии

№ 19

сентябрь 2016 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Стипендию Совета ВУЗа на 2016/2017 учебный год получила студентка группы ГЭ-52 **Евгения Лаптева**.



УЧЕБНЫЕ ПРАКТИКИ – 2016

Учебные практики 2 курса (группа ГЭ-21) впервые за много лет прошли в выездном формате. В ходе гидрологической, геоморфологической и геоэколого-экономической практики студенты посетили Гродненскую и Витебскую области.



Первая неделя практик прошла в урочище Пышки под Гродно на живописном берегу реки Неман. В ходе работы студенты ознакомились с типичными для северо-запада Белоруссии холмисто-моренно-эрозийными ландшафтами, формами рельефа и гидрологическими объектами.

Одним из наиболее интересных объектов стал Августовский канал – выдающееся гидротехническое сооружение XIX века, один из крупнейших каналов Европы, включенный в предварительный Список всемирного наследия ЮНЕСКО, который соединяет реку Вислу с Неманом. Его длина составляет 102,8 км. Канал соединяет 7 естественных озёр и 11 рек. Сейчас Августовский канал – это отличное место в Беларуси для отдыха, привлекающее туристов со всего мира не только своей природой и красотой, но и неповторимой уникальностью гидротехнических сооружений. Сегодня на белорусской части старинного канала действуют 5 шлюзов-регуляторов, 2 плотины и 4 судоходных шлюза – Немново, Домбровка, Волкушек и Кужинец.

ФОТОНОВОСТИ



Селфи с глобусом. Полоцк, Музей белорусского книгопечатания, группа ГЭ-21



Одноклассники из 11 класса Хойникской районной гимназии Никита Романенко и Евгений Литвинов уже определились со своей будущей специальностью – они будут поступать соответственно на «Геологию и разведку полезных ископаемых» и «Геоэкологию»



Ещё одним объектом стали невероятные по своему цвету и красоте меловые карьеры, расположенные под г. Гродно. Они являются одним из малоизвестных широкой публике чудом нашей страны.



ЧИСТЫЙ ЛЕС



В июне экологи 1 курса провели экологическую акцию "Чистый лес". Многие из студентов даже не подозревали, что наши леса настолько загрязнены. Антропогенное загрязнение лесов, лугов, берегов рек говорит об экологической неграмотности наших людей. Необходимо повышать экологическую культуру общества, проводить чаще такие акции и привлекать к ним побольше людей.



ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ МАРШРУТЫ ШКОЛЬНИКОВ

В июне-июле были проведены два девятидневных полевых школьных экологических лагеря для школьников Гомельской области, организованных совместно кафедрой экологии и Гомельский государственный областной эколого-биологическим центром детей и молодежи.

Первый – в деревне Старые Дятловичи. Здесь ребята, увлекающиеся экологией, осуществляли свои первые экологические исследования – изучали растительность, водные экосистемы, позвоночных (летучих мышей) и беспозвоночных животных.

Второй лагерь – передвижной – был проведён в Столинском районе, где учащиеся посетили массу интересных мест – пойменные экосистемы реки Горынь, экологическую тропу в заказнике «Ольманские болота», города Столин и Давид-Городок, рыбхоз и его пруды, старинные парки в деревнях Маньковичи и Новобережное и другие не менее интересные объекты.



Вторая неделя прошла в Витебской области. Базируясь в районном центре Городок, практиканты посещали различные культурные и промышленные объекты. Начали практику с осмотра города, его природных и социально-культурных особенностей.



Не могли не посетить Полоцк – город, который по праву может считаться культурным центром Белоруссии благодаря большому количеству памятников, музеев и других памятных мест. Так случайно получилось, что вылазка в Полоцк пришлась на День музеев – единственный день месяца, когда вход в музеи был бесплатным. Это позволило посетить большое число музеев – Музей Софийского собора, Краеведческий музей, музей белорусского книгопечатания вместе с Музеем-библиотекой Симеона Полоцкого, экологический музей.



Не менее интересным объектов стал карьер Гралево – крупнейшее месторождение доломита в Беларуси, которое было разведано в тридцатых годах прошлого века. В 1931 году в Рубе основан известковый завод, который занимался выпуском промышленной извести. В конце 60-х годов предприятие превратилось в Витебский комбинат известковых материалов, а в настоящее время все это называется ОАО «Доломит».

